
• Michail Gorbačov, prezident Mezinárodního zeleného kříže, a Gérard Mestrallet, 
předseda a generální ředitel skupiny SUEZ, podepsali partnerskou dohodu o 
společných krocích v povodí řeky Volhy  

 
• Dohoda je konkrétním vyjádřením iniciativy skupiny SUEZ v kampani zaměřené na 

zajištění neomezovaného přístupu k vodě  
 
21. února 2002  
 
Gérard Mestrallet, předseda a generální ředitel skupiny SUEZ, a Michail Gorbačov, prezident 
Mezinárodního zeleného kříže, podepsali 21. února partnerskou dohodu, na základě které 
skupina SUEZ věnuje svou technickou a finanční podporu projektu Povodí Volhy, 
realizovanému Mezinárodním zeleným křížem a organizací UNESCO.  
 
Skupina SUEZ pomůže Mezinárodnímu zelenému kříži instalovat systém měření kvality vody 
podél řeky Volhy, která trpí intenzívním využíváním vody a její zhoršující se kvalitou. 
Skupina bude rovněž hodnotit priority pro investice potřebné k obnově kvality vody a 
zlepšení hospodaření s vodními zdroji.     
 
Společná iniciativa je součástí projektu „Voda pro mír“, jehož cílem je identifikovat a omezit 
konfliktní faktory v šesti povodích velkých světových řek – Paraná v Latinské Americe, 
Okavango a Volta v Africe, Dunaj ve střední Evropě, Jordán na Středním Východě a Volha v 
Rusku.  
 
Partnerská dohoda byla podepsána v předvečer zahájení semináře o globalizaci a udržitelném 
rozvoji v Lyonu, který organizuje Mezinárodní zelený kříž. Tato společná aktivita slouží jako 
příklad snahy a připravenosti skupiny SUEZ řešit problémy související s vodou a navazuje na 
apel Gérarda Mestralleta z října 2001 za odstranění překážek v přístupu k vodním zdrojům.  
 
Mezinárodní zelený kříž je nevládní organizace založená v roce 1993 Michailem 
Gorbačovem. Jejím cílem je prosazovat harmoničtější vztahy mezi člověkem a přírodou pro 
dosažení udržitelného rozvoje. Voda patří mezi její základní priority.  
 
Skupina SUEZ se svou dceřinou firmou Ondeo patří mezi přední světové poskytovatele 
vodohospodářských služeb. Mezinárodní dosah skupiny a povaha jejích úkolů ji vedla k tomu, 
že se zaměřila na problémy spojené s vodou a na překážky ohrožující právo každého člověka 
na přístup k tomuto přírodnímu zdroji.  
 
Z tohoto důvodu skupina SUEZ v červenci roku 1999 vytvořila Oddělení vodních zdrojů, 
které sdružuje analytické kapacity a schopnost navrhovat a koordinovat řešení těchto 
problémů. Oddělení je řízeno tzv. Poradenským výborem pro vodní zdroje, složeným z 20 
nezávislých mezinárodních vodohospodářských odborníků. Mezi jeho doporučení patří 
například to, aby skupina SUEZ systematicky sjednotila své aktivity a nasměrovala je k 
dosažení integrovaného hospodaření s vodními zdroji, které bude brát v potaz všechny 
důsledky aktivity skupiny v krajině.  
 
Uzavřená dohoda splňuje toto kritérium. Skupina SUEZ je hlavním činitelem v oblasti 
vodního hospodářství v Buenos Aires, Budapešti a Ammánu, a rovněž ve třech ze šesti 
oblastech, kde se realizuje program „Voda pro mír“ – v povodích řek Paraná, Dunaj a Jordán.  


